



Информационное сообщение о работе X (октябрьского) пленума ЦК КПРФ

26 октября 2024 года состоялся очередной, X (октябрьский) пленум Центрального Комитета КПРФ. В его работе приняли участие свыше 600 представителей партийного актива и сторонников КПРФ. В их числе активисты патриотических объединений, участники специальной военной операции, депутаты различных уровней, руководители народных предприятий.

Ход проведения пленума освещали журналисты российских средств массовой информации. Прямую трансляцию вел телеканал «Красная линия».

Работу пленума открыл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Заседание было начато с объявления минуты молчания. Собранные почтили память партийных комиссаров – коммунистов и комсомольцев, павших в борьбе с фашизмом в ходе специальной военной операции на Украине.

По сложившейся традиции состоялось вручение партийных и комсомольских билетов представителям молодого пополнения КПРФ и ЛКСМ РФ из Донецкой и Луганской народных республик, Москвы и Подмосковья, Владимирской, Калужской, Магаданской, Тульской и Ульяновской областей.

Пленум рассмотрел два вопроса:

1. Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе.
2. О созыве XIX Съезда Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Текст доклада по первому вопросу повестки дня в соответствии с решением Президиума ЦК КПРФ был опубликован в газетах «Правда» и «Советская Россия» до проведения Пленума. Содержание доклада представил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. В ходе его обсуждения выступили: А.Е. Локоть (Новосибирская обл.), Н.Н. Иванов (Курская обл.), Е.В. Михайлов (г. Санкт-Петербург), Л.Г. Баранова-Гонченко (г. Москва), К.К. Былдаев (Ре-

публика Карачаево-Черкессия), Н.И. Васильев (Московская обл.), А.М. Гибатдинов (Ульяновская обл.), М.В. Дробот (Ростовская обл.), Р.Л. Замалетдинов (Херсонская обл.), В.И. Соколов (председатель исполкома движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки»).

Итоги обсуждения подвел Г.А. Зюганов. Нацеливая коммунистов на деятельное достижение Программы Победы КПРФ, он отметил важность активной борьбы против любых проявлений фашизма и национализма, антисоветизма и русофобии. Особо было подчеркнуто, что преодоление этих реакционных явлений в полной мере возможно только на путях строительства социалистического общества. В ближайшее время коммунистам и их сторонниками предстоит сосредоточить усилия на обеспечении массовости мероприятий, направленных на подготовку к 107-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и обеспечить успешное проведение II Международного Антифашистского форума в Минске.

От имени редакционной комиссии проект итогового документа представил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Постановление Центрального Комитета: «Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе» участники пленума поддержали единодушно.

С докладом по второму вопросу повестки дня выступил первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин. Пленум своим решением определил 2025 год временем проведения XIX Съезда КПРФ. Точная дата его созыва будет определена специальным постановлением Центрального Комитета.

Материалы X (октябрьского) пленума ЦК КПРФ будут опубликованы в партийной печати.

С Днем рождения, шестиорденоносный!



Фото: kprf.ru



Фото: kprf.ru

Г. Зюганов: ВЕЛИКАЯ ШКОЛА ДВУХСОТ МИЛЛИОНОВ

Приветственным словом открыл вечер концерт, посвященный ветеранам Комсомола, коммунистам, защитникам героического Донбасса, участникам специальной военной операции, Председатель ЦК КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов:

– Уважаемые товарищи, мои друзья, любимые соотечественники! Да, я в Комсомол вступил, когда не было мне еще и 14 лет.

Тридцать километров – туда-назад в райцентр. Когда вернулся домой, мой отец фронтовик, который с первого дня сражался за советскую Родину вместе со своими братьями и сестрами, потерял ногу под Севастополем, но выжил, много лет учительствовал, сказал мне: «Сын, имей в виду, ты вступил в Ленинский комсомол. А Ленин – человек, который возродил великую советскую народную власть. Запомни, более справедливой и честной власти на Земле не было и вряд ли будет, потому что она всегда думала о простом человеке, работала, прежде всего, о детях, женщинах и стариках».

Когда я поступил в родной университет и меня избрали секретером Комсомола, ректор Михайлов, тоже инвалид, ветеран, талантливый ученый, читал у меня историю, пригласил меня и сказал: «Геннадий, ты пошел в большую политику. Запомни, если не разберешься в сути ленинско-сталинской модернизации и в русском вопросе, в большой политике делать нечего».

Говорю: почему, Юрий Михайлович? Он говорит: «Русские создали уникальную цивилизацию, которая не покорилась ни одному нашествию Запада».

Против русских сегодня восстали англосаксы, сколотили блок НАТО, и лишь нас они не сумели поработить.

Сегодня Русскому миру эти самые англосаксы объявили войну на уничтожение. Но мы выстоим и обязательно снова победим.

А в чем секрет, говорю, ленинско-сталинской модернизации? Говорит Михайлов: «На планете более двухсот стран, но всего десятков, которые имеют тысячелетнюю историю. Мы имеем такую уникальную историю». Всего две страны, которые не теряли свою суверенитет, а это сегодня главная идея Путина – сохранить свой суверенитет на основе самодостойности – две страны – мы и англосаксы, Великобритания не теряла.

И мы сегодня должны взять в наследство всё лучшее, передовое и энергичное.

Ленинский комсомол – это уникальная организация. Почти двести миллионов наших соотечественников прошли великодушную школу воспитания Пионерии и Комсомола.

Когда я служил в группе советских войск в Германии в специальной бригаде, я изучал, как штурмовали Берлин. Орловско-курская дуга не прогнута, когда на моей Родине раскочевали отборные полчища гитлеровцев.

А при штурме Берлина мы показали, что такое комсомольско-пионерский, партийный дух. Я был потрясен: семь из десяти командиров были учителями и директорами советских школ. На колоннах рейстага каждый оставил свою надпись, ни одного ругательного слова: За мать! За Севастополь! За Родину! За Сталинград! За Ленинград!

Немцы вынуждены были издать альбом, где полностью восстановлены

эти надписи, которые свидетельствуют о высокой культуре, патриотизме и мощи советского солдата.

Но из тех, кто штурмовал Берлин, было ровно половина комсомольцев и коммунистов.

Сегодня мы защищаем свою Родину. Мы спасаем мировую цивилизацию от нового нашествия.

Я поздравил президента Путина, в Казани он провел блестящую встречу. БРИКС впервые в истории человечества объединил четыре цивилизации – русскую, китайскую, индийскую, персидскую, во имя сообщества единой судьбы человечества, во имя мира и спасения всего живого и прогрессивного в будущем. (Аплодисменты).

Мы считаем, та декларация, которая принята, полностью совпадает с нашей программой возрождения социализации жизни, справедливости, а следовательно, тех уникальных традиций, которые заложили Пионерия и Комсомол.

Я уверен, что мы справимся. Мы там воюем честно и добросовестно.

Мы проводим в последний путь 102 комсомолов.

Мы понимаем, что такое война и что такое дети. С первого дня вместе с Кобзоном, царствие ему небесное, мы создали великое движение «Дети России – детям Донбасса». В Снегирях уже приняли 20 тысяч детей из Донбасса.

Вот, в зале, представители Донбасса! Давайте их поприветствуем. По-благодарим. Они настоящие наши друзья!

Здесь Шмойлов – он возглавлял в Комсомоле отдел культуры, а я курировал их, мы вместе всё сделали для того, чтобы дети, которые приехали,

поняли, что здесь живут друзья их, братья и сестры.

Красная площадь, Школа мастеров, ВДНХ, места боевой, трудовой славы, культурно-спортивная программа.

Я благодарю всех сотрудников Снегирей, наших комсомольцев, наших ребят, которых возглавляют Юрий Афонин, Мария Дробот, Владимир Исаков. Мы продолжаем славные традиции ветеранов Комсомола. В этом году в пионеры на Красной площади мы приняли пять тысяч ребят, это движение нарастает, и оно полностью соответствует великому духу русской цивилизации, советскому патриотизму и нашей народности.

Я хочу поблагодарить академика Кашина, он возглавляет у нас штаб протестных действий. Мы из нашего совхоза имени Ленина, который стал лучшим коллективом нашей страны, отправили на Донбасс 130 конвоев – всё, что нужно тем, кто сражается на передовой, что нужно госпиталю, что нужно учителям, врачам и инженерам.

С благодарностью вспоминаю свое комсомольское детство, юность и отрочество. Вот здесь сидят мои друзья, которые наставляли меня на этот истинный путь.

Было, когда меня судили, запрещали, допрашивали, а допрашивали за то, что остался верен пионерской присяге, комсомольскому билету, воинской клятве, Красному Знамени Октября и своей великой истории, в которой советская история была самой космической, самой победной и самой выдающейся.

Я очень рад, что сегодня этот Колонный зал собирает все поколения пионеров и комсомольцев. Что мы

продолжаем славное дело, которому служили мои комсомольские учителя, Евгений Михайлович Тяжелыников и Виктор Мишин, и вы, наши наставники и последователи этой славной, выдающейся работы.

Да, впереди для нас главная задача – Победа. Это трудная задача. Я был во всех горячих точках. Проехал все пять войн, Кавказа, Средней Азии, Прибалтики, был на Ближнем Востоке... Война – это худшее, что может происходить. Но мы обязаны победить!

Русские потеряли после предательского 91-го года 31 миллион человек. 21 миллион потеряли в годы войны. 50 миллионов потеряла нация, которая за тысячу лет ни перед кем не сняла шапку и не согнулась.

Мы выжили благодаря семи выдающимся битвам.

Александр Невскому было всего 20 лет, когда он научил шведов уважать русскую правду. Дмитрию Донскому не было и 30, когда он на Куликовом поле заложил великие основы русского государства. Петру Великому было чуть более 35, когда под Полтавой он сам лично возглавил бой, понимая, что речь идет о судьбе Великой державы.

Наши командующие, которые принесли Парад в июне 45-го, почти все были моложе пятидесяти.

Те, кто возглавлял партию, кто возглавлял наши интеллектуальные штабы, впитали в себя всё лучшее, что заложила ленинско-сталинская эпоха.

Лучше, что было в народе, – это Пионерия, Комсомол, студенческое движение и наша военная патриотика.

Сегодня вечер посвящен теме: коммунисты, комсомольцы, Донбасс, наша Победа.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ

В минувшую субботу в подмосковном пансионате с замечательным названием «Снегири» состоялся X (Октябрьский) Пленум ЦК КПРФ.

Перед началом доклада по традиции состоялась церемония вручения партийных билетов КПРФ нашим новым товарищам, среди которых были представители практически всех слоев трудящегося населения, причем в большинстве своем молодые люди, а также участники Специальной военной операции на Украине. Разумеется, я с большим уважением отношусь и к среднему, и к старшему поколению, однако, уже довольно давно наблюдаю кадровый процесс в нашей партии, должен констатировать, что к нам идет всё больше и больше молодежи. Сейчас уже ничего, кроме смеха, не вызывают постерестроенные надежды тоглатных «демokratов» (так в 90-е называли разного рода либералов-замайдановцев-евроинтеграторов) на то, что Коммунистическая партия вымрет естественным путем. Уже в начале двухтысячных годов

в одной из самых «либеральных» газет, ныне признанной иноагентом, я читал полную бесполокостную статью, что, вопреки их ожиданиям, коммунистические идеи в народе не только не вымирают, но, напротив, устойчиво воспроизводятся. Сейчас этот процесс только усилился и ускорился. Более того, социологи указывают, что количество сторонников левых идей растет и качественно меняется. Так, например, наибольшее число сторонников Ленина и сохранения его в Мавзолее на Красной площади теперь находится в возрастной группе 18–24 года.

Как известно, бытие определяет сознание, и, думаю, ничто так не способствует росту левых настроений в народе, как реальная практика капитализма. Поэтому совершенно логично, что наши партийные мероприятия – от приемов в партию до обычных партсо-

браний – существенно омолодились. И, к слову, у меня, как у партийца с уже заметным стажем и давно не новичка в политике, нет никакого сомнения, что дальше этот процесс будет идти только быстрее.

Участники Пленума почтили память наших товарищей, 102 коммунистов, погибших в ходе Специальной военной операции. Снова, как и в Великой Отечественную, коммунисты – это сражающаяся партия, находящаяся на самом остром рубеже добра со злом, света и тьмы, жизни и смерти. Тема сражающейся партии была глубоко раскрыта в докладе Геннадия Андреевича Зюганова «Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе». Сам доклад я не буду пересказывать, а настоятельно советую прочитать его в полном объеме, чтобы

убедиться, насколько своевременны и злободневны поставленные в нем вопросы и насколько точно, прямо в цель, даны на них ответы.

В Советское время, когда мое поколение заполняло школы, Великая Отечественная война была для нас уже довольно далеким прошлым, хотя практически все ветераны, которые пережили эту войну, были совсем еще не старыми и крепкими людьми, в окружении которых мы выросли – они жили почти в каждой семье, выступали у нас в школах, в общем, мы общались с ними постоянно, в абсолютном большинстве делушки у нас были фронтовики, а бабушки – труженицы тыла, многие из которых вынуждены были встать к станку в 14–15 лет.

Очень важно, и я прекрасно это помню, что все они, буквально все, кого я знал, люди, пережившие величайшую, са-

мую страшную в истории человечества войну, были очень добрыми и абсолютно естественными, и, как бы сейчас сказали, не пафосными людьми. Я счастлив, что вырос среди этого поколения, что имел возможность с ними общаться, и, конечно, нам сейчас их очень, очень не хватает. Будь они помоложе и поживи подольше, никакой проклятой «перестройки» вовсе бы и не случилось.

Что еще важно и что, на мой взгляд, прямо перекликается с докладом на нашем Пленуме – очень многие вещи для нас тогда были аксиомой, такой же очевидной, как то, что Солнце восходит на востоке. В частности, что мы живем в стране, которая ведет за собой всё человечество, потому что построена на самой правильной и самой светлой идее. Именно благодаря этой идее наша страна под руководством Коммунистической пар-

НАЦЕЛЕННЫ НА ПОБЕДУ

тии победила фашизм. Даже не обсуждалось, причем как нами, так и нашими соперниками, что роль Советского Союза в разгроме фашизма была решающей, значительно большей, чем у всех остальных вместе взятых. Тогда, помню, роль «союзников» мы видели в том, что они открыли Второй фронт против гитлеровской Германии в 1944 году, только когда стало ясно, что мы справляемся и без них, и вся Европа, а не только восточная ее часть, имеет все шансы стать социалистической.

А. ПАХМУТОВА с экрана Колонного:

«Комсомол живет в наших сердцах»

Дорогие друзья, добрый день! Я очень рада и благодарна, что мне представлена возможность быть сегодня здесь и вспомнить Комсомол – как они работали и как всё это было замечательно. И мне, и Николаю Добронравову пришлось поработать не только в Москве. Мы были и на Братской ГЭС, и на севере, и на юге. Как работала молодежь – мы написали много песен об этом. И хочется сейчас от всего сердца пожелать, чтобы Комсомол был, существовал, потому что это лучшие годы в жизни. Когда, казалось бы, работа трудная, тяжёлая, но она освещена молодостью, песнями, и никогда не забываются эти дни. Поэтому пусть Комсомол всегда живет в наших сердцах! Будем продолжать работать!

Очерк, посвященный жизни и творчеству замечательного композитора Александры Николаевны Пахмутовой, опубликован на прошлой неделе в специальном выпуске «Отечественные записки» – одновременно с рассказом о великом советском конструкторе-ракетчике Викторе Петровиче Макееве, чье столетие со дня рождения пришлось на 25 октября с.г.

Социальная хроника 2024

Алтай: против закрытия завода

Жители села Кулунда продолжают борьбу за сохранение Молоко-завода. Они вышли на очередной митинг против закрытия предприятия. «Кулундаконсервомолоко» является единственным крупным предприятием в населенном пункте. Ранее руководство заявило о закрытии из-за падения производства. Жители опасаются, что с закрытием предприятия в селе просто не будет работы. В борьбе селянам активно помогает местное отделение КИРФ и руководство Алтайского крайкома. На последнем митинге глава Кулунды пообещал жителям сохранить завод даже без массовых сокращений, но с увольнением около 30 человек, но многие жители опасаются, что это лишь попытка растянуть по времени подведение предприятия к закрытию.

Красноярский край: сокращение всего

В городе Дивногорске массово закрывают различные учреждения. Проблемы коснулись буквально всех этапов жизни: от роддома и бани до городского morga. Родильное отделение в городе сокращено до четырех коек, и большинству женщин приходится ездить рожать в Красноярск. С общественными банями история не лучше: их уже успели закрыть год назад, потом по требованию прокуратуры восстановили их работу, а теперь снова закрыли, как убыточные, выставив здание на торги. Для части города бани были единственным источником горячей воды. А патологоанатомическое отделение закрывают после увольнения заведующего — нового найти то ли не смогли, то ли просто не хотели.

Свердловская область: массовое увольнение врачей



ТТ-канал «ГАЗ СО «Городская больница города Первоуральска, t.me/pervo_hospital

Более сотни сотрудников уволились из больницы в Первоуральске. Причиной такого решения работников называют недовольство новыми начмедом и условиями труда. Ушедшие сотрудники, среди которых и высококлассные специалисты, и заведующие отделениями, рассказывают, что отношение к работникам стало «скотским и неуживательным». Среди прочих жалоб: собрания, проходящие в то время, когда участвующим в них врачам необходимо готовить пациентов к операциям, защищенность руководства на получении прибыли и нежелание осуществлять даже минимальный ремонт. Особенно проблематичной стала погоня за деньгами — отделения, не зарабатывающие нужную начальству и, по оценкам сотрудников, нереальную сумму, лишаются стимулирующих выплат. В итоге больница потеряла многих важных специалистов, а бывшие и нынешние сотрудники больницы обратились с жалобами на начмеда к самому президенту.

Бурятия: жизнь без канализации

Жители многоквартирного дома в Кяхте уже 20 лет вынуждены жить без канализации. Вопреки заключенному с местной компанией договору и платежам за коммунальные услуги в размере семи тысяч канализационный люк давно завален, а отходы идут в подвал. Из-за невыносимых условий многие жильцы постарались съехать, но некоторым просто некуда перебраться из проблемного дома. Из-за вопиющей ситуации было написано обращение в прокуратуру — люди надеются, что длящийся годами вопрос все-таки удастся решить.

Самара: приставы против участника СВО

В Самаре мужчина, участвовавший в Специальной военной операции, едва не лишился положенных выплат. Судебные приставы заблокировали его счета из-за имевшейся задолженности. Военнослужащий неоднократно обращался в ФССП, но безуспешно. В итоге, чтобы получить положенные выплаты, мужчина пожаловался в прокуратуру. Там разобрались в ситуации и вынесли представление руководителю управления ФССП по Самарской области. В итоге бойцу разморозили счета, и он смог получить положенные ему средства. Напомним, что для участников СВО положены многочисленные льготы, включающие списание или заморозку долгов, о чем странным образом забыли самарские приставы.

Н.Н. ИВАНОВ, Председатель ЦКРК, первый секретарь Курского ОК КПРФ

СВО! Проучи нацистов!

Выступление на Пленуме ЦК КПРФ

— Уважаемый Геннадий Андреевич, уважаемые товарищи! Благодарю сердечно Президиум Центрального Комитета партии за то, что вынес в повестку дня вопрос, актуальность которого не вызывает сомнения ни у кого. Мы, люди, рожденные в СССР, советские люди, были уверены, что фашизм разгромлен окончательно и не возродится никогда. И даже предположить не могли, что в начале XXI века фашизм станет суровой реальностью наших дней. С точки зрения марксистско-ленинской теории, фашизм есть порождение агрессивных, наиболее человеконенавистнических кругов финансового капитала. Это убедительно раскрыл в своем докладе Председатель Центрального Комитета партии Геннадий Андреевич Зюганов.

Сегодня в США правит финансовая олигархия. Она-то и является главным выгодоприобретателем войны против России. Но когда не удалось подчинить себе нашу экономику, она развязала войну. В отличие от США, в России господствует политическая бюрократия, правящая в интересах национальной буржуазии, которая в силу своей классовый природы более склонна к патриотизму. Бюрократия живет за счет ренты, поэтому привязана к государству, его территории — в отличие от компрадорской буржуазии, которая всегда может покинуть страну и прихватить с собой еще и капиталы.

Сегодня американская финансовая олигархия заинтересована в наших природных богатствах, прибыли от нашей экономики. Их главная цель — свергнуть режим Путина, привести к власти марionеток, вернуть всяких чубайсов, касьяновых, ходеловских и продолжать грабить Россию, как это было в 90-е годы. Однако врагам, как внешним, так и внутренним в виде пятой колонии, пока не удалось поколебать ситуацию внутри России. Народ понимает роль и значение государства — тем более в столь ответственный период.

Но скептические нотки в суждениях граждан все же проскальзывают. Как могло получиться, что курский тыл оставили без надежного прикрытия? Где была наша разведка? Не могла же она не доложить наверх о сосредоточении в Сумской области десятков тысяч войск противника, с сотнями единиц бронетехники. Как это произошло? Недосмотр? Безалаберность? Глупость? Наш ответ такой — скорее всего, все вместе взятое. Прибавьте к этому коррупцию в высших эшелонах военных чинов, и вы получите реальную и вполне объяснимую картину. Ведь недаром с приходом нового министра обороны России из олимпиады прежних замов девять были уволены со своих должностей и находятся под следствием.

Независимо от того, кто станет следующим президентом США, война на Украине, развязанная англоамериканцами, будет продолжаться. А их победа, как точно сказал Геннадий Андреевич Зюганов, означает для «Единой России» — смерть, для КПРФ — подполье. Выход один: «Нам нужна одна победа», как поется в известной советской песне — «одна на всех — мы за своей не стоим!».

Украинские националисты и головорезы-наемники со всего мира, вторгшиеся в Курскую область, платят за этот разбой высокую цену. Более 25 тысяч укрофашистов нашли свою смерть на Курской земле. 169 танков, сотни БТР, машин и орудий переплачены в груду металла. Сегодня из 28 населенных пунктов, захваченных бандеровцами, 15 уже освобождены Российской армией. И есть надежда, что до конца года будет освобождена вся территория.

Вчера наши войска замкнули кольцо окружения двух тысяч националистских войск в Суджанском районе. Их разрома жлет вся страна, жлет кураине, особенно те 220 тысяч человек, жителей приграничных районов, вынужденно покинувших свои дома. Украинские оккупанты на захваченных территориях ведут себя именно как фашисты по отношению к мирному населению. Почти дотла сожгли 14 деревень, погубили сотни мирных жителей. Судьба 20 тысяч детей, оставшихся в оккупации, до сих пор неизвестна. В Суджанской школе, на хуторе Алешки Суджанского района и в селе Енаковка Сумской области укрофашисты развернули концлагерь, в которых содержится более 1100 мирных граждан. Тревогу вызывает судьба 40 детей до 15 лет, которых вывезли на территорию Украины. После этого, по словам экспертов на Западе, резко упала цена на донорские органы, так как предложение превысило спрос. В домах суджанцев укрофашисты устроили пыточные камеры, в которых током пытают наших солдат, попавших в плен.

Ущерб, который оккупанты нанесли экономике захваченных районов, оценивается предварительно в 85 миллиардов рублей. В восьми приграничных районах Курской области пострадала 94 предприятия. Все комбайны и трактора, вся техника, попавшая в руки террористов, угнана на территорию Сумской области. Разрушен кирпичный завод, современный суджанский мясокомбинат, убиты 300 тысяч свиней, 27 тысяч голов крупного рогатого скота. 300 тысяч тонн зерна, хранившихся на наших складах, вывезено на Украину.

Не шадят оккупанты и культурно-исторические объекты. Везде, где они прошли, разрушены дома культуры, клубы, кинотеатры, уничтожено 118 объектов культурного наследия. Обстреливали начали даже жемчужину XIX века, дворец князей Барятинских, санаторий Марьино в Рыльском районе. Но с особым садистским наслаждением фашисты срывали красный флаг с Суджанского райкома КПРФ. И расстреливали из гранатометов памятник Владимиру Ильичу Ленину.

Еще до начала боевых действий мы эвакуировали партийный актив, документацию, списки коммунистов и приняли их на временное хранение в Курский обком КПРФ. К сожалению, нам до сих пор неизвестна судьба первого секретаря Суджанского райкома, оставшегося в оккупации. В настоящее время первые секретари эвакуированных районных комитетов КПРФ вернулись на свои территории, поскольку они не заняты нацистами, и там ведут большую работу по оказанию помощи местному населению. Как и 121 партийный организатор, работающий на местах.

Друзья! В полной мере ощутили коммунисты, жители Курской области. И наши военные, когда всколыхнулась и пришла в движение вся красная машина КПРФ. Под руководством Геннадия Андреевича Зюганова, Владимира Ивановича Кашина, Юрия Вячеславовича Афонина, при непосредственном участии Казбека Куцукочиева Тайсаева 56 региональных комитетов КПРФ направили нам конвои. В них были так необходимые бензином и военным продукты питания, вода, теплая одежда, медикаменты, предметы личной гигиены, поделанные в груду металла. Сегодня в 28 населенных пунктов, захваченных бандеровцами, 15 уже освобождены Российской армией. И есть надежда, что до конца года будет освобождена вся территория. Отчеты об этой работе регулярно публику-

ются на сайте ЦК КПРФ и «Красной линии». Спасибо им за это!

К сожалению, регламент не позволяет мне назвать все комитеты и всех первых секретарей, но каждому из них мы выразили свою благодарность. Вчера и сегодня я вручил нашим товарищам благодарственные письма от курян. И всё же о двух людях я хотел бы сказать. Это Григорий Петрович Фоменко, генерал-лейтенант, который уже живет в Курской области. Он столько много всего привез нам. Это и член Совета Федерации от Ульяновской области Айрат Гибатдинов. Только он один снабдил лекарствами и расходными материалами военные госпитали на полтора миллиона рублей. Давайте поаплодируем и ему тоже!

Работа нашей партии по оказанию гуманитарной помощи по достоинству оценивается и военными, и беженцами-курянами. Об этом говорит тот факт, что на выборах губернатора Курской области, которые мы проводили в условиях чрезвычайного положения, наш кандидат Алексей Бобовников, который здесь присутствует, уверенно занял второе место и втрое увеличил количество голосовавших за КПРФ.

В то же время у нас вызвало возмущение и негодование поведение некоторых руководителей пунктов временного размещения, которые жестко препятствовали раздаче нашей гуманитарной помощи только на основании того, что она упакована в красные пакеты КПРФ. Вот вам и «единение общества» в условиях войны. Ну, а военные, помимо слов благодарности в адрес Геннадия Андреевича Зюганова и КПРФ, несмотря на запреты, начали вступать в нашу партию. Недавно на пленуме обкома я с удовольствием вручил партийные билеты офицерам и солдатам, воюющим в Курской области. В знак благодарности командиры и бойцы воинских частей, которым КПРФ оказывает помощь, попросили передать в Центральный Комитет, Геннадий Андреевич Зюганову Знамя Победы со своим автографом и символический фототчет о работе коммунистов в Курской области... Мы это знамя развернем еще в Судже, когда особым образом и восстановим памятник Ленину.

Уважаемые товарищи! В завершение я хотел бы напомнить, что именно в эти дни, вот сегодня буквально, исполняется ровно 60 лет со дня исторического октябрьского 1964 года пленума ЦК КПСС, освободившего Nikиту Хрущёва от всех государственных и партийных постов. Хрущёв не только волонтерским решением перешел на Украину, но и выступил из тюрьмы 100 тысяч бандеровцев. А еще 100 тысяч амнистировал, позволив им вернуться из Канады и США, куда они бежали после нашей Победы. Всем выдал чистые паспорта и всем разрешил прийти во власть, 200 тысяч агрессивных националистов, а потом и их потомки, внедрили во власть и ждали своего часа. Даже президент Украины Кравчук, будучи ребенком, по его словам, таскал еду для бандеровцев в схроны. И вот их час настал.

Я вспоминаю это не только для того, чтобы осудить поступок своего земляка Хрущёва, а для того, чтобы показать, как велика цена политический ошибки, за которую приходится расплачиваться будущим поколениям. Задача нашей оппозиционной партии КПРФ — предотвратить, предотвратить принятие решений руководством нашей страны, которые могут привести к катастрофе, за которую придется расплачиваться нашим детям и внукам. И влел за Юлиусом Фучиком хочу сказать: «Люди, будьте бдительны!»



а у Минсельхоза — дефицит

В российском агропромышленном комплексе дефицит тракторов составляет 65 тысяч штук, комбайнов — 34 тысячи. Об этом сообщается в материалах Минсельхоза РФ с предложениями об изменениях в стратегии развития АПК России на период до 2030 года.

Почему так происходит? Читайте об этом в № 113 «Советской России» от 12 октября выступление президента ассоциации «Ростсельмаш» К.А. Бабкина на заседании Совета Госдумы, посвященном вопросам развития отечественного сельхозмашиностроения.

Оглоблина вновь завернули в СИЗО

Недавно освобожденного экс-генерала суд арестовал по новому уголовному делу

Главным военным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации возбуждено уголовное дело в отношении бывшего начальника управления планирования связи (1-го управления) Главного управления связи Вооруженных Сил Российской Федерации генерал-майора Александра Оглоблина. Он обвиняется в получении взятки в особо крупном размере при исполнении государственного оборонного заказа (ч. 6 ст. 290 УК РФ). 235-м гарнизонным военным судом, по ходатайству следствия, в отношении Оглоблина избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, он арестован.

Как сообщает телеграм-канал «Следком», генерал подозревается в том, что он в 2016–2021 годах получил взятку в размере десяти миллионов рублей от представителей ОАО Пермского телефонного завода. Деньги были переданы за «осуществление об-

щего покровительства при исполнении многомиллионного государственного оборонного заказа на поставку устройств связи для нужд Минобороны России». Этот завод поставлял телефоны для «закрытых сетей связи» с автоматическим определением номера. Расследование уголовного дела продолжается.

В мае этого года за получение взятки от руководства этого же предприятия был арестован начальник главного управления связи ВС России, заместитель начальника Генерального штаба генерал-лейтенант Вадим Шамарин. Он обвиняется в том, что получил от руководства завода взятку в размере 36 миллионов рублей.

Что же касается генерала Александра Оглоблина, в феврале 2022 года Московский гарнизонный военный суд (МГВС) приговорил его к 4,5 годам колонии общего режима за особо крупное мошенничество и штраф в 800 тысяч рублей. Он был взят под стражу в зале суда, а процесс в отношении Оглоблина проходил в особом порядке, поскольку он полностью признал вину и заключил сделку со следствием. Тогда, по версии следствия, он вместе с «другими лицами» заключил госконтракты от имени Минобороны с компанией на поставку оборудования для наземных станций спутниковой связи и центров мониторинга управления сетью. Эти контракты были заключены по завышенной стоимости, как посчитало следствие, при исполнении контрактов было похищено более полупотра миллиарда рублей.

Однако уже в этом году СМИ сообщили, что генерала Оглоблина освободили, заменив его срок на исправительные работы. Сообщалось также, что он дал показания по делу генерала Шамарина.

«Генералопад» в России продолжается весь год.

Евгений ФЕДОРИНОВ

ИА «Равенство. Медиа»

Как Чубайс растил «липу» на глазах у всей страны

137 МЛРД РУБ. ПРЕВЫСИЛА ФИНАНСОВАЯ ДЫРА В РОСНАНО ПРИ ЧУБАЙСЕ

Портфельная компания	Статус	Вложения Роснано, млн руб.	Выручка в 2020 г., млн руб.	Чистая прибыль в 2020 г., млн руб.
ООО «Хевел»	действ.	16 586	7 956	32
ООО «Уральск-Сибирский Силикон»	банкрот	12 400		
ООО «Литтех-Инновации»	банкрот	11 951	186	2
ООО «РоснаноМедИнвест»	действ.	11 400	229	-1 950
ООО «Пластик Лоджик»	недейств.	9 303	0	-515
ПАО «Микро»	действ.	8 269	4 967	-2 509
ООО «Крокус Нанотехнологии»	действ.	6 944	78	-330
ПАО «ТМК»	действ.	5 500	199 394	18 533
ПАО «ЧТПЗ»	действ.	4 694	91 828	4 243
АО «Новомет-Пермь»	действ.	3 968	15 641	504
АО «Препрег-СКМ»	действ.	3 740	757	-209
ООО «Пилонгтон Глас»	действ.	3 303	5 085	-721
Strategic Resources Fund (Каймановы о-ва)	действ.	3 247	нд	нд
ООО «Матлер»	действ.	2 704	18	-254
Viomark Capital Fund (США)	действ.	2 698	нд	нд
ООО «Каттинг Эдж Текнолоджис»	банкрот	2 600		
ООО «Оптоган», АО «ПК»	банкрот	2 448	1	-4
ООО «ПЗТ-Технолоджи»	действ.	2 406	1 973	84
ООО «НеоФотоникс Корпорейшн»	ликв-ся	2 090	0	-9
ООО «ДСК-Град»	недейств.	2 000		
Всего среди 20		118 252	328 113	16 897
Без учета ТМК и ЧТПЗ		108 058	36 891	-5 879

Примечания: 1) Роснаноинвест; Strategic Resources Fund и Viomark Capital Fund — фонды. Остальные проекты — прямые инвестиции.

Источник: оценка «Равенства» по данным отчетности Роснано и ее портфельных компаний

Более 13 млрд руб. украли при создании российского гибкого паншета на деньги «Роснано», сообщили в ФСБ. За это задержали экс-директора «Пластик Лоджик» Бориса Галкина. С 2020 г. он скрывался за рубежом, а в 2024 г. решил приехать в РФ.

«Пластик Лоджик» учредила «Роснано» в 2010 г. В 2011 г. «гибкий паншет для школьников» Чубайс презентовал президенту, заявив, что он может «заменить весь комплект учебников». Завод обещали построить в России, чем объясняли вложения в ирландскую Plastic Logic. К 2010 г. эта фирма была близка к банкротству, но на помощь пришла «Роснано», выделив 9,3 млрд руб. Производство так и не наладили, оставив школьников без обещанных паншетов. Выручка ООО «Пластик Лоджик» в 2019 г. — лишь 99 000 руб., убытки — 2,2 млрд руб.

Господдержка «Роснано» с момента основания составила более 405 млрд руб., из которых 132 млрд руб. было прямое финансирование. Корпорация вложила 205 млрд руб. в 109 проектов. Результаты большей части оказались провальными, следует из расчетов «Равенства» и «Простых чисел».

Среди 20 крупнейших проектов «Роснано» с бюджетом 118 млрд руб. 12 проектов дали нулевую или близкую к 0 выручку. 7 обанкротились или близки к 0 выручке, а еще 6 — убыточны. На них потрачено 79 млрд руб. То есть потеряно 2 из 3 руб. вложений.

Применительно к 205 млрд руб. всех инвестиций потеряно около 137 млрд руб., что отражает масштабы «финансовой дыры».

Среди топ-20 проектов с выводом средств за рубеж и в офшоры связаны 14 (на 87 млрд руб.).

Общий объем финансирования 109 портфельных проектов со стороны Роснано составил 205 млрд руб.

Среди 20 крупнейших проектов Роснано с бюджетом 118 млрд руб. 12 проектов дали нулевую или близкую к 0 выручку. 7 обанкротились или близки к 0 выручке, а еще 6 — убыточны. На них потрачено 79 млрд руб. То есть потеряно 2 из 3 руб. вложений. Применительно к 205 млрд руб. всех инвестиций это около 137 млрд руб., что отражает масштабы «огромной финансовой дыры», о которой говорил президент.

Чтобы отчитаться об успехах, Чубайс жонглировал статистикой. За нановыручку выдавался выпуск в основном не нанопродукции, а той, в производстве которой использовались нанотехнологии или наноконпоненты. А к своим портфельным компаниям «Роснано» относился так, куда были даже небольшие вложения. Так, выпуск труб с нанонапылением советскими заводами ТМК и ЧТПЗ за-

Исследование

считывался в нановыручку, хотя «Роснано» их не строила. Без учета ТМК и ЧТПЗ выручка топ-20 портфельных компаний «Роснано» была в 2020 г. не 328 млрд руб., а всего 37 млрд, а вместо прибыли в 17 млрд — убыток в 6 млрд руб.

Большинство крупных вложений «Роснано» сопровождалось провалами по срокам и бюджетам и даже коррупцией. Среди топ-20 проектов с выводом средств за рубеж и в офшоры были связаны 14 (на 87 млрд руб.).

В 2014 г. в «Роснано» приходили с проверкой вложений на 12,4 млрд руб. в Sherigo Resources (Брит. Виргинские о-ва). Через нее хотели наладить производство поликремния для солнечных панелей, а через другой офшор — продажу продукции. Производство заложили за счет ресурсов советского завода Усольехимпром. Промышленный каннибализм провалился. Новый корпус посреди руин УХП не выдал ничего полезного: производство так и не запустили.

Общий результат «Роснано» за 2010–2020 гг. — убыток в 123 млрд руб., в т.ч. в 2020 г. — минус 53 млрд руб. Фокусы со статистикой позволили Чубайсу отчитываться о лиловом росте наноиндустрии. На деле он с приятельями просто набивал карманы.

О ком Чубайс позаботился, так это о себе. Его доходы с 2010 г. были, по самым скромным оценкам, более 2 млрд руб.

Но о хищениях в «Роснано» при Чубайсе известно давно, более 12 лет. А главное, это все мелочи по сравнению с масштабами ущерба от приватизации. Действия Чубайса и прочих прозападных реформаторов по мотивам «личной ненависти» к Советской России, с целью «уничтожения коммунизма» и обогащения кучки олигархов привели к потерям 2/3 научного потенциала и половины экономики. Страну превратили в сырьевую придаток Запада, о чем внезапно вспомнил и президент на саммите БРИКС.

Но несмотря на работу с агентами ЦРУ и колоссальный вред стране, Чубайса благополучно выпустили за границу, где он заделался «британским ученым», а затем израильским исследователем. Особняк в элитном поселке Сент-Джордж-Хилл ему пригрезил разсыкаемый мошенник Борис Минц. После этого разговоры про экстрадицию Чубайса звучат как издевательство. Слшком многие ему обязаны за добытые миллиарды.

НАЦЕЛЕННЫ НА ПОБЕДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

не рисковал пробовать нашу страну на прочность в военном смысле. Да и не только в военном — просто представить себе было невозможно, чтобы кто-то допустил даже мысль о дискриминации наших спортсменов или деятелей искусства, или просто граждан. Уважение к нашей стране было очевидным, а ее право сильного — незыблемым. Все это было добыто в тяжелейшей борьбе и оплачено огромными жертвами нашего народа. И об этом знали и помнили не только все мы, но и весь мир — «И помнит мир спасенный, мир вечный, мир живой, Сережку с Малой Бронной и Витьку с Моховой!»

Наша Победа, наша страна, наше место в мире казались нам чем-то огромным, глобальным, несокрушимым, в каком-то смысле вечным. Увы, жизнь показала, что это не так. Наши предки победили фашизм, завоевали для нас Великую Победу, укрепили страну и вообще сделали все, что было в их силах, чтобы нам, их потомкам, никогда больше не пришлось узнать, что такое ужасы войны. Они свое дело сделали, и сделали его великолепно. Но оказалось, что Победа — не что-то статичное, застывшее, как памятник, не что-то данное раз и навсегда. Ее надо защищать каждый день, каждый час, надо помнить о том, что борьба со злом в истории человечества не прекращалась никогда. Надо было помнить постоянно, что фашизм — это как смертельный вирус с большой заразностью. Он никуда не ушел, он просто затаился. И стоит только успокоиться, махнуть рукой, решить «просто пожить», оставить его хотя бы на небольшом пространстве, как он распространится и заполнит собой все. Я прекрасно помню все эти «перестроечные» и «реформаторские» разговоры конца 80-х — начала 90-х прошлого века: «Зачем весь этот пафос, давайте просто жить, посмо-

трите, как живут нормальные страны, у нас давно уже нет врагов». И стоило только нам расслабиться, как фактически по историческим меркам за мгновение ока все переменялось.

Я сравнивал нас тогда с детьми из хорошей, обеспеченной семьи, которые не то что плохие, а просто жили в целом на всем готовом, за родителями как за каменной стеной, и вдруг оказались в положении сирот-погорельцев, да еще и ограбленных мародерами — когда, казалось, рухнул весь мир, причем внешне вроде бы без всякой войны. Я помню слова моей бабушки, той самой, которая работала на оборонном заводе с 14 лет, когда стало ясно, к чему идет вся эта «перестроечная» мерзость: «Мы то пожили, а вот вас, молодых, жалко!» Как пел тогда с издевкой про нас один хрипательный инкогнито в песне «Рожденный в СССР»: «Ты вчера был хозяин империи, а теперь сирота!» Моя страна, Советский Союз, никогда не была империей, а была любимой, единственной и неповторимой Родиной, но вот что верно, так это то, что без нее действительно мы все остались сиротами в огромном, холодном и враждебном мире.

Я не просто предаюсь воспоминаниям, а хочу показать, особенно тем, кто помолже и не пережил это время в сознательном возрасте, — мы на своем горьком, очень горьком опыте увидели, как это происходит, когда ты живешь в совершенно стабильном, понятном, надежном мире, с ясным прошлым, настоящим и будущим, в котором, казалось бы, уже совсем нет зла, или оно отнесено где-то далеко на периферию, и вдруг это зло возвращается, становится тотальным и уничтожает все, что тебе дорого.

Сейчас общим местом среди более-менее разумной части тогдашних «демократов» стали стенания: «А вот если бы мы тогда знали, к чему все это приведет! Нам же никто не сказал, что все закончится вот

так!» Ну как же вам не говорили? Просто вы не хотели слышать, вы совсем другим были заняты, делили наследство великих предков, когда все, что было общим, работало на общее благо, служило всем, защищало всех, было расташено, распродано по цене металлолома, как наши корабли космической группы слежения. Мы вам говорили, что будет все именно так. Что ваши новые «друзья», все эти «партнеры» в дорогих костюмах и галстуках, просто реинкарнация фашизма, и они уже тогда стали грабить нас без всяких церемоний, а как только почувствуют, что мы ослабели достаточно, пойдут на нас войной в самом прямом смысле слова, и вместо «БМВ» и «мерседесов» мы увидим на нашей земле «леопарды» и «абрамсы», а наши «партнеры» моментально вместо вот этих своих дорогих костюмов окажутся в касках с рожками и крестами, со «шмайссерами» в руках. Добро пожаловать в реальный мир!

История проучила нас жестоко и наглядно. Забравшись на вершину мировой цивилизации, мы упали с нее и оказались практически один на один все с тем же фашизмом, ничуть не менее злым, а во многом еще более мощным, поскольку свято место пусто не бывает, и откуда ушли мы, туда пришли они. Наши предки отодвинули границу потенциального фашизма через всю Восточную Европу, до западных земель Германии, а к нам это зло пришло уже в Курскую область. И теперь мы будем снова проходить те же уроки, только в другой позиции. В чем-то лучшей, потому что наши предки оставили нам мощный ВПК, ядерный щит, нефтегазовый комплекс и многие другие, а во многом — гораздо худшей, потому что наша духовная мобилизация и единство и близко не идут в сравнение с временами военного СССР.

В любом случае ситуация лучше, чем несколько лет на-

зад. Как показывает исторический опыт, наш народ не слишком-то силен в войне подлости, измены и предательства, но слишком способен сопротивляться, когда враг, причем все тот же фашизм, приходит под маской «друга». И, как показал печальный опыт «перестройки» и последующего капитализма, нас действительно можно так победить и довольно долго держать в подчиненном состоянии. Зато теперь маски сброшены. В целом ясно, кто друг, а кто враг, кто наследник фашистов, а кто их непримиримый противник, как в Великой Отечественной войне.

Причем это чувствуем и видим не только мы. Весьма значимый, представительный форум БРИКС в Казани показал, что, возможно, не так много стран готовы вступить в открытую конфронтацию со злом, но очень многие понимают, что это зло, и страшное зло. Кстати, многие из этих стран — бывшие колонии и не понаслышке знают, что это такое — плетка «белого господина» — колонизатора на спине. У нашей страны в этом смысле уникальный опыт — мы никогда не были ни колонией, ни колонизатором. А вот спасителем мира мы, наша страна, были, как минимум, дважды — когда спасли мир от фашистской раковой опухоли и чуть позже, когда спасли мир от кошмара ядерной войны. Поэтому большая часть мира видит в нас единственную альтернативу мировому злу. И эта часть мира — совершенно права. Вольно или невольно, хотим мы или нет, будем ли мы уклоняться, как делали это последние 30 лет до начала СВО, нам все равно никуда не уйти от нашей исторической миссии — сокрушить фашизм, победить зло и вывести человечество на путь прогресса и процветания, счастья и достойной жизни не для избранных, а для всех!

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ

г. Электросталь, Московская обл.

Коротко

ТБИЛИСИ. Итоги парламентских выборов ожидаемо привели к обострению ситуации в стране. Правящая партия «Грузинская мечта» сохранила парламентское большинство, при этом проиграв оппозиции в ряде крупных городов. Прозападный президент страны Зурабишвили заявила о «непризнании выборов» и призвала к протестам в понедельник вечером. Четыре оппозиционные партии также отказались признавать результаты. «Грузинская мечта» в свою очередь обвиняет оппонентов в намеренных провокациях.

ПЕКИН. Китайский МИД обвинил США в милитаризации Космоса и потребовал прекратить ее. Официальный представитель МИД КНР Линь Цзянь заявил, что действия американской стороны «ставят под угрозу всемирную безопасность». В Пекине призывают остановить подготовку к войне в космическом пространстве и использовать его только в мирных целях.

БРЮССЕЛЬ. В Евросоюзе заявили об уходе на второй план конфликта на Украине. По словам главы евродипломатии Борреля, ситуация на Ближнем Востоке оказалась гораздо значительнее, в том числе из-за систематического невыполнения Израилем резолюций ООН. При этом Боррель отметил, что ситуация на Украине не изменилась, и всё продолжается с той же интенсивностью.

ГАЗА. Власти сектора Газа сообщили, что с момента начала эскалации в анклаве было убито не менее 182 журналиста. Двое из них стали жертвами конфликта буквально в последние дни. Власти Газа обвиняют в гибели представителей СМИ израильскую сторону, которая «пытается помешать объективному освещению событий».

СБЛИЖЕНИЕ ВЕЛИКАНОВ

США обеспокоены: Индия и Китай делают шаги навстречу друг другу на саммите БРИКС

Владимир Путин, принявший в этом году саммит БРИКС, в восторге от встречи Си Цзиньпина и Моди в России, пишет канальское СВС. Индия и Китай объявили, что их пограничные споры находятся на пути к урегулированию, и российский президент рад своей роли посредника в этом вопросе.

Состоявшаяся в Казани встреча главы Индии Нарендры Моди с председателем КНР Си Цзиньпином стала первой за последние пять лет. Вероятно, она вызывает тревожность со стороны Вашингтона, Оттавы и других западных столиц. Может, это и не означает начала формирования новой оси Пекин — Нью-Дели, но сигнализирует, что Индия также не собирается присоединяться к западному альянсу против Пекина, несмотря на все усилия США и некоторых других стран.

«Представляю, как США будут разочарованы!» — рассуждает Санджай Рупарелла, близкий к правительству Моди наблюдатель и преподаватель из Столичного университета Торонто. — Думаю, что они это выразят не публично, а в частном порядке». По его словам, отношения США с Индией всегда были сложными, и эта сложность требовала от первых разделения отношений на отдельные сегменты. «С одной стороны, связи укрепились, несмотря на многочисленные разногласия, причем довольно серьезные. Самое главное — российские военные действия на Украине, — сказал он. — Но в прошлом году мы стали свидетелями заключения соглашения о важнейших новых технологиях и расширении партнерства в сфере обороны и безопасности. Президент США Байден, как сообщается, стал третьим в истории лидером, принимавшим индийского коллегу в своей частной резиденции. И это случилось в текущем году — после того, как ФБР раскрыло разговор с целью убийства г-на Гурпатванта Сингха Паннуна».

На решение Моди пойти на сближение с Китаем влияет множество факторов. Но напряженность в отношениях с Западом из-за предполагаемой программы Индии по уничтожению диссидентов в Канаде и США не смогла убедить его отказаться от традиционной нейтральности и вступить в союз со странами, которые его в этом обвиняют. В то же время геополитические интересы таких крупных и могущественных стран, как США, Индия, Китай и Россия, практически гарантируют, что обвинения в убийстве в итоге отойдут на второй план по сравнению с другими, более важными соображениями.

Президент России Владимир Путин, принимающий в этом году саммит БРИКС, будет в восторге от встречи Си Цзиньпина и Моди в России и, возможно, попытается присвоить часть заслуг себе. По словам профессора Хо-Фунг Хунга из Школы передовых международных исследований имени Пола Нитце при Университете Джона Хопкинса, Путин предостаточно сел между индийским и китайским лидерами, что наглядно продемонстрировало его роль посредника.

«Фотосессия, на которой Путин появляется бок о бок со всеми этими мировыми лидерами, является его победой и вызовом попыткам США изолировать Россию», — сказал он. — На родине Путин может показать, что у него и у России действительно есть друзья, несмотря на все усилия США. Таким образом, изолировать Россию США не удастся».

Прекращение вражды

Жестокая средневековая битва, произошедшая на опасной высоте в июне 2020 года, ознаменовала собой рекордно низкий уровень индийско-китайских отношений за многие годы. Сообщается, что в рукопашной схватке с дубинками и топорами на спорной территории в гималайском районе Ладакх были убиты 20 индийских и 4 китайских солдата. Обе стороны соблюдают письменное соглашение не вмешиваться с оружием в пограничный спор, но в жестоких рукопашных боях его мирный дух канул в Лету.

С тех пор произошло еще больше инцидентов, включая аналогичную стычку в декабре 2022 года в Арначан-Прадеше, еще одним горном участком границы, расположенном

более чем в 1200 км к востоку. Китайцы выставляли индийских заключенных напоказ перед журналистами, приводя Индию в ярость и провоцируя уличные демонстрации. Такое агрессивное поведение дало администрации Байдену возможность, которой она воспользовалась, чтобы попытаться убедить Индию присоединиться к возглавляемому США Индо-Тихоокеанскому альянсу, направленному на противодействие Китаю и китайскому экспансионизму.

Вашингтон указал на параллели между опытом Индии и опытом Филиппин, Вьетнама

емый индийским правительством, на их собственной территории.

Паннун возглавляет всемирную кампанию по организации референдумов в сикхской диаспоре о будущем Пенджаба, продвигая идею создания на территории современной Индии родины сикхов под названием Халистан. Американские чиновники заявляют, что у них есть четкий электронный след, ведущий к штаб-квартире индийской разведки в Нью-Дели. Остается лишь действовать на основе этих данных, даже если это означает ухудшение многовековых отношений с Индией.

Вскоре выяснилось, что президент Джо Байден сам поднимал этот вопрос с Нарендрой Моди на прошлом саммите G20 в Нью-Дели. Советнику Байдена по нацбезопасности Джейку Салливану было поручено заниматься дипломатическими аспектами дела, которого администрация явно хотела избежать, но не могла игнорировать. В последние месяцы Салливан встречался как со своим индийским коллегой Аджитом Довалем, так и с самим Моди, но ему пришлось на этих встречах оказывать давление на Индию с целью расследовать причастность своих должностных лиц к покушению на Паннуна.

Индия в ответ заявила, что за разговором стояли разбойники, создала комиссию по расследованию, которая в этом месяце отправилась в Вашингтон сообщить о своих выводах, и даже арестовала одного чиновника. Вынужденный таким действиям под давлением электронных доказательств, имеющих в распоряжении Вашингтона, Моди одновременно посылает сигналы о том, что не заинтересован в остракизме ни Китая, ни России. В начале июля он посетил Путина в подмосковной резиденции — к неудовольствию Государственного департамента США.

Связи с Россией углубляются

«США больше всего должны беспокоиться не об отношениях между Индией и Китаем, потому что она также дружит с Россией», — сказал Хунг. Новое соглашение Индии с Китаем не решает всех двусторонних проблем, включая опасения по поводу растущего влияния последнего в странах, которые Нью-Дели давно считает частью собственной сферы влияния, таких как Шри-Ланка и Непал.

По словам Хунга, в отношениях с Москвой у Индии не так много подобных структурных препятствий. «Есть свидетельства того, что Индия так или иначе помогает России в ее военных усилиях». Обвинения в заговорах с целью убийства диссидентов в Канаде и США подчеркивают одно из преимуществ дипломатии с авторитарными режимами: им всё равно, как вы относитесь к диссидентам, и они не читают лекций о правах человека. Это понимание, вероятно, смягчит давление США на Индию в связи с предполагаемыми заговорами по аналогии с тем, как Вашингтон пригласил критику отношений Индии с соперниками Америки.

«Я думаю, в некоторых кругах Вашингтона были надежды и ожидания, что Индия примет более активную сторону в плане враждебного настроя по отношению к Китаю и России», — сказал Рупарелла. — Но в контексте вооружений и артиллерии она серьезно полагается на Россию. Индия всегда была обеспокоена развитием отношений между Россией и Китаем. У них совсем недавно произошло пограничное столкновение. Так что США могли бы это понять, даже несмотря на конфликт на Украине. Индия перерабатывает российскую нефть, чем, с одной стороны, США недовольны, а с другой — заинтересованы, потому что это помогает сдерживать цены и, следовательно, бороться с инфляционным давлением. Таким образом, здесь действует целый ряд факторов».

Предьявленное в конце прошлого года федеральным судом США обвинение индийскому наркоторговцу Нихилу Гулте привлекло внимание общественности к напряженности, которая уже несколько месяцев негласно нарастала между Вашингтоном и Нью-Дели. Впервые стало ясно, что США не просто поддерживают заявление правительства Трюдо о том, что у них есть доказательства причастности индийских агентов к убийству лидера канадских сикхских сепаратистов Хардина Сингха Ниджара — был также предполагаемый заговор с целью убийства, спонсиру-



Военнослужащие десантно-штурмового подразделения группировки войск «Днепр» в зоне СВО.

Алексей Конавалов / ТАСС

Минобороны России сообщает

Фашизм будет повержен

Подразделения группировки войск «Север» на Харьковском направлении нанесли поражение формированиям 57-й мотопехотной бригады ВСУ, 112-й бригады теробороны и 4-го пограничного отряда погранслужбы Украины в районах населенных пунктов Волчанск, Гоптовка и Охримовка Харьковской области. Потери ВСУ составили до 115 военнослужащих, бронетранспортер, четыре автомобиля, 152 мм орудие «Гиацинт» и 122 мм гаубица Д-30.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение, нанесли поражение живой силе и технике 44-й механизированной, 77-й аэромобильной и 3-й штурмовой бригад ВСУ в районах населенных пунктов Стельмаховка, Новогорька Луганской Народной Республики и Берестовое Харьковской области. Отражены три контракта штурмовых групп 14-й, 28-й механизированных бригад ВСУ и 1-й бригады нагвардии. Противник потерял свыше 570 военнослужащих, две боевые машины пехоты, бронетранспортер, шесть пикапов, 122 мм самоходную артиллерийскую установку «Гвоздика», три 122 мм гаубицы Д-30 и 105 мм орудие L-119 производства Британии.

Подразделения «Южной» группировки войск заняли более выгодные рубежи и позиции, нанесли поражение формированиям 24-й, 33-й, 54-й механизированных, 79-й десантно-штурмовой, 46-й аэромобильной бригад ВСУ и 37-й бригады морской пехоты в районах населенных пунктов Дальнее, Семеновка, Ильинка, Северск, Часов Яр и Курахово Донецкой Народной Республики. Отражены три контракта штурмовых групп 56-й мотопехотной бригады ВСУ. Потери противника составили свыше 665 военнослужащих, 14 автомобилей, 122 мм гаубица Д-30, 155 мм гаубица М198 и четыре 105 мм орудия М119 производства США. Уничтожены полевой склад боеприпасов.

Подразделения группировки войск «Центр» в результате активных и решительных действий освободили населенный пункт Цукури-

но Донецкой Народной Республики. Кроме того, нанесли поражение живой силе и технике 24-й механизированной, 58-й мотопехотной, 142-й пехотной, 5-й десантно-штурмовой бригад ВСУ и 241-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Дмитров, Александров-Калиново, Правдовка и Вишнево Донецкой Народной Республики. Отражены 11 контрактов штурмовых групп 42-й, 53-й, 93-й, 100-й, 110-й, 150-й механизированных бригад и 25-й воздушно-десантной бригады ВСУ. Противник потерял более 520 военнослужащих, две боевые бронированные машины, три автомобиля, 152 мм гаубицу «Мета-Б», два 152 мм орудия Д-20 и две 122 мм гаубицы Д-30. Уничтожены тактический радиолокационный комплекс и МННР израильского производства.

Подразделения группировки войск «Восток» улучшили положение по переднему краю, нанесли поражение живой силе и технике 72-й механизированной бригады ВСУ и 118-й бригады теробороны в районах населенных

пунктов Успеновка, Шахтерское и Ясная Поляна Донецкой Народной Республики. Отражена контракта штурмовой группы 58-й мотопехотной бригады ВСУ. Потери противника составили до 115 военнослужащих, танк, семь автомобилей, 155 мм самоходная артиллерийская установка Caesars производства Франции, 155 мм гаубица М198 и радиолокационная станция контрбатарейной борьбы AN/TPO-37 производства США.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение формированиям 35-й бригады морской пехоты, 124-й, 126-й и 128-й бригад теробороны в районах населенных пунктов Велетенское, Никольское, Антоновка Херсонской области и Беленькое Запорожской области. Потери ВСУ составили до 60 военнослужащих, шесть автомобилей и 152 мм орудие Д-20. Уничтожены две станции радиоэлектронной борьбы.

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными вой-

сками и артиллерией группировки войск Вооруженных Сил Российской Федерации нанесено поражение инфраструктуре военных аэродромов, а также скоплениям живой силы и военной техники противника в 142 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты три управляемые авиационные бомбы Hammer производства Франции, две оперативно-тактические ракеты ATACMS и реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS производства США, а также 120 беспилотных летательных аппаратов самолетного типа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 647 самолетов, 283 вертолета, 34 685 беспилотных летательных аппаратов, 584 зенитных ракетных комплекса, 18 894 танка и других боевых бронированных машин, 1480 боевых машин реактивных систем залпового огня, 16 887 орудий полевой артиллерии и минометов, 27 694 единицы специальной военной автомобильной техники.

Эван ДАЙЕР (Канада)

Колонный зал 27/Х. ПОДВИГИ, ВОСПЕТЫЕ НАРОДОМ

В преддверии 106-й годовщины Ленинского комсомола, в честь ветеранов Комсомола, защитников несломленного Донбасса, в честь бойцов специальной военной операции, сражающихся с бандеровскими неонацистами на Украине, в Колонном зале Дома Союзов с успехом прошел праздничный концерт.

Инициатором и главным организатором торжества стала Компартия Российской Федерации, ее лидер Геннадий Андреевич Зюганов, депутаты фракции КПРФ в Госдуме, объединение «Мое Отечество».

Зал заполняется зрителями под песню «Комсомольцы-добровольцы». На сцену вихрем врываются танцоры, исполняя музыкально-хореографическую композицию под песню «Любовь, Комсомол и Весна». Зрелище завораживает зал.

«Внимание! Говорит и показывает Москва!» – раздается всем знакомый голос диктора Центрального телевидения, народной артистки РСФСР Анны Шатиловой. «Добрый вечер, дорогие друзья! Здравствуйтесь, уважаемые ветераны Комсомола! Мы рады видеть и приветствовать гостей героического Донбасса! Сердечно поздравляем всех вас с Днем рождения Ленинского комсомола!» (Аплодисменты)

«Мы открыли сегодняшнюю встречу-концерт музыкально-хореографической композицией... Исполнил ее образцовый ансамбль танца «Росинка», которым руководит Екатерина Козлова. Замечательно, что мы ежегодно в этот октябрьский день собираемся вместе, чтобы увидеть друг друга, поговорить, вспомнить молодость, вспомнить наши песни, зарядиться оптимизмом. Наша встреча наполнена особым смыслом, мы знаем, что идет СВО. Мы будем говорить о наших ребятах-героях, будем вместе с ними и о них».

А. Шатилова приглашает на сцену «одного из воспитанников Комсомола, он уже сидит улыбается, это бывший первый секретарь Орловского комсомола, руководитель фракции КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов».

Лидер КПРФ произносит приветственное слово (публикуем на 1-й странице).

На сцену выходит легендарный Ансамбль песни и пляски Российской армии имени Александра, художественный руководитель – заслуженный артист России, полковник Геннадий Саценко.

Зал заполняют песни: «Дан приказ ему на запад...», «Там, вдали за рекой», «Эх, тачанка, ростовчанка!».

Зрители подхватывают песни, они их знают и любят петь.

После Александровцев поет лауреат международных конкурсов Борис Дьяков. «Легенды расскажут» (Г. Мореван, В. Гин). Очень честная, берущая за душу песня:

«Нам счастье досталось не с миру по нитке, оно из Кузбасса, оно из Магнитки, целинные земли и космос далекий – всё это из нашей истории строки».

Зал аплодирует.

А певец Феликс Царикати, народный артист России и Северного Осетии, уже увлекает слушателей «в степь Донецкую», где «на шахте угольной парень молодой». Такой была жизнь в советском Донбассе – мир, труд, май.

На заднем плане – огромный плакат «С Днем рождения, Комсомол» и большой экран, на котором демонстрируются документальные кадры советской истории комсомольцев-стахановцев.

В едином порыве – исполнились, зал, словно заново проживают те дни.

И новая песня – уносит всех в прекрасную историю. Немеркнущие «Комсомольцы-добровольцы», на экране романтические герои фильма, и вместе с хором поют все «Хорошо над Москвою-рекой, услышать соловья на рассвете, только нам по душе непокой, мы сурового времени дети»...

У Комсомола были юные помощники – пионеры. «Эх, хорошо в стране советской жить», – звонкими детскими голосами врывается задорная песня. Это Большой детский хор телерадиокомпании «Орфей».

«А ну-ка, песню нам пропой, веселый ветер...» И следом – «Орлята учатся летать». Во Всесоюзной пионерской организации им. В.И. Ленина юная смена училась труду, добру, правде. Крепкие крылья отрасли у орлят.

И был лозунг – «Всё лучшее – детям!». Пионерлагеря, школы общеобразовательные и школы искусств, секции, кружки – всё бесплатно. Никаких рынков. Ведущая Анна Шатилова напоминает, что в 2025 году, 16 июня, исполняется 100 лет «Артеку» – знаменитому на весь мир пионерскому лагерю.

Песни сменялись зажигательным матросским танцем «Яблоч-



Фото: kprf.ru



Фото: kprf.ru



Фото: kprf.ru

Светлана ЗАМЛЕЛОВА

Всё тайное становится явным

ПАНДЕМИЯ СТРАХА

В 2009 году ВОЗ изменила значение слова «пандемия». Число смертей больше не учитывается...

В прошлый раз мы остановились на том, что автор книги «Пандемия пропаганды, страха и ограничений» французский журналист Вольф Вангер предложил вернуться в доковидные времена, чтобы лучше понять причины происходящего в мире начиная с марта 2020 года. Что ж, вернемся в 2009 год...

Удивительно, как быстро оказывается суть узаконенных в зависимости от значений слов. Как, например, было с термином «пандемия».

Вспомним, как в марте 2009 года на Европу обрушился грипп H1N1, называемый также грипп А. Кстати, в России в то время тоже пугали каким-то новым гриппом, но дальше разговоров тогда дело не пошло. Во Франции министр здравоохранения Розлин Башло заявила тогда – для профилактики – что-то около ста миллионов доз вакцины. Правда, большую часть препаратов пришлось выбросить по причине отсутствия выявленных серьезных случаев заболевания и, как следствие, желающих вакцинироваться.

И пока эпидемия гриппа А только начинала понемногу обретать важность, ВОЗ по-прежнему считала, что «пандемия гриппа может возникнуть, когда появится новый вирус гриппа, против которого у человечества нет иммунитета, такой вирус и вызывает всемирную эпидемию с большим числом умерших и заболевших».

А затем вдруг, в самый разгар эпидемии гриппа А, ВОЗ решила существенно изменить значение слова «пандемия». Речь об этом шла сначала 4 мая 2009 года, а затем 5 мая.

Вследствие этого изменения ВОЗ считала, что пандемия отныне характеризуется как «эпидемия, возникающая, когда заболевших больше, чем обычно. Пандемия гриппа может наступить, когда появляется новый вирус гриппа, против которого у человечества нет иммунитета».

Итак, первое: в новом определении полностью исчезла ссылка на «большое число заболевших и умерших». Независимо от количества смертей, начиная с 2009 года по воле ВОЗ пандемия – это всего лишь «эпидемия во всем мире», когда «заболевших больше, чем обычно».

Кроме того, обязательство бороться с «новым вирусом гриппа» больше не принимается во внимание. До мая 2009 года «пандемия гриппа возникает (обязательно), когда появляется новый вирус гриппа», но начиная с этой даты «пандемия гриппа может (предположительно) возникнуть, когда появляется новый вирус гриппа».

В конечном счете в мае 2009 года критерии, позволяющие описать пандемию, были значительно расширены.

И как будто бы для того, чтобы тут же пригнать эти нововведения, 7 июня 2009 года, то есть месяц спустя после изменения определения, ВОЗ решила просто перекалибровать пандемию гриппа А в пандемию. Еще не-

сколько недель назад ВОЗ не могла бы этого сделать, поскольку вирус H1N1 никогда не вызвал «большое число заболевших и умерших», как того требовало предшествующее определение. Вспомним, что в России эту «пандемию» никто даже и не заметил. Все продолжало спокойно жить и заниматься своими делами, а с экранов телевизоров никто не пугал людей лживыми картинками и лживой статистикой.

Между тем изменения, сделанные ВОЗ, оказались настолько заметными, что даже поразили французских сенаторов, членов комиссии по расследованию влияния фармацевтических компаний на правительственные решения во время эпидемии гриппа H1N1. Их впечатления были отражены в отчете, появившемся год спустя – 29 июля 2010 года: «Критика ложной тревоги по поводу пандемии была вызвана еще и тем, что ВОЗ внесла изменения в определение пандемии <...> С 2003 по 2009 год пандемия определялась как появление «одновременных множественных эпидемий по всему миру с большим числом умерших и заболевших»; однако внесенные с 1 по 9 мая 2009 года изменения ликвидировали критерий серьезности».

Но фактические доказательства были опровергнуты Всемирной организацией здравоохранения, которая, согласно докладу французских сенаторов, подтвердила, что «базовое определение пандемии никогда не менялось», и что «изменение определения на сайте ВОЗ связано с исправлением «ошибки».

«Исправление ошибки» в итоге позволило окончательно превратить пандемию гриппа А в пандемию. Всё в том же докладе сенаторы отметили, что эти фокусы ВОЗ привели к мощному противостоянию: «Пандемия, объявленная 11 июня 2009 года, совсем не отвечала ожиданиям. Объявление пандемии гриппа А (H1N1), воспринимавшегося как заболевание средней тяжести, удивило, а затем и вызвало широкую критику ВОЗ, подорвавшую, по меньшей мере, в преувеличении рисков».

Сенаторы уточнили, что «эта критика исходила, в первую очередь, от врачей, удивленных, что столько внимания и средств уделяется борьбе с болезнью, не представляющей страшной угрозы здоровью населения во всем мире. Кстати, именно врач, бывший член Парламентской ассамблеи Совета Европы, обратился к Ассамблее с этим вопросом. В итоге был подготовлен весьма критический отчет о деятельности ВОЗ и ее внутренней работе, охарактеризованной как недостаточной прозрачной и недостаточно обоснованной урегулированием конфликтов интересов».

Если коротко, то после «исправления ошибки» на сайте ВОЗ любая «болезнь, не представляющая страшной угрозы здоровью населения

во всем мире», может теперь в любой момент стать пандемией, что «удивило, а затем и вызвало широкую критику ВОЗ».

В конце концов эти «исправления ошибок» со стороны Всемирной организации здравоохранения стали довольно частыми. А сама организация превратилась в величайшего специалиста по исправлениям такого рода, а заодно и по удалению странички со своего сайта. Например, в сентябре-октябре 2011 года исчезло новое определение пандемии, появившееся в 2009 году.

Спустя девять лет, 22 марта 2020 года, то есть в тот день, когда Всемирная организация здравоохранения решила объявить пандемию коронавируса, американскому информационному каналу NBC удалось отыскать след того самого определения на сайте ВОЗ. Чтобы узнать больше о том, как именно Всемирная организация здравоохранения трактовала понятие «пандемия» на тот момент, нужно было зайти в раздел часто задаваемых вопросов. Правда, эта страница тоже вскоре исчезла.

Одно «исправление ошибки» тянет за собой другое. И вот уже с октября 2022 по май 2023 года ни в одной поисковой системе на запрос «Что такое пандемия?» невозможно было найти ни одного мало-мальски внятного ответа, предложенного ВОЗ.

Таким образом, на протяжении нескольких лет ВОЗ испытывала серьезные трудности с тем, чтобы наделить постоянным смыслом слово «пандемия». Забегая вперед, скажем, что ВОЗ изменила смысл слова еще в 1999 году, и что он снова был изменен после пандемии ковида, чтобы сегодня соответствовать санитарной оборотке, очень далекой от первоначального варианта.

Во Франции определение пандемии, принятое в 2020 году, было скопировано с определения ВОЗ образца 2009 года. В 2023 году на французском сайте l'Assurance Maladie en ligne (Медицинское страхование онлайн) можно было, например, прочитать, что «локальная инфекция, распространившаяся затем по всему миру, является пандемией». И еще: «Пандемия – это эпидемия, распространяющаяся почти на всё население континента или нескольких континентов, а в некоторых случаях даже планеты».

И опять же, никаких упоминаний о значительном количестве умерших или больных, или о новом вирусе гриппа не появляется. Второе определение возводит в ранг пандемии любую эпидемию, которая распространяется «на континенте». Теперь даже не нужно, чтобы некая болезнь охватила весь мир.

В конце концов, учитывая все эти проволочки и лингвистические изменения, оставшиеся как незамечными для широкой публики, так и

незамеченными ею, в 2020 году в воображении большинства термин «пандемия» соотносился, по привычке, с мировой эпидемией, да притом самой смертоносной в истории. Люди не приняли во внимание, что та серьезность, с которой они прежде связывали это слово, была существенно снижена еще в 2009 году.

Речь идет о первом важном пункте, который следует помнить, чтобы понять, как в 2020 году из-за какого-то семантического недоразумения неразбериха и всеобщая паника в мгновение ока обили с толку целые страны, и как правительственная пропаганда смогла с таким коварством проникнуть в умы неискушенных людей...

Что тут можно сказать? Да только одно: ловко! Выходит, что, пользуясь одним и теми же словами, обыватель и власть вкладывают в эти слова разный смысл. Получается что-то вроде описанного Оруэллом или Джанни Родари. С той лишь разницей, что в книге Родари «Джельсомино в стране лжецов» обыватель хотя бы знал, что слова поменяли свой смысл, и с сознанием дела шел за хлебом в магазин канцелярских товаров. А в нашем случае люди не понимали, что происходит. И когда власти говорили слово «пандемия», то имели в виду совсем не то, о чем думали обыватели. Представим, что завтра власть изменит втихомолку значение слова «пандемия». И отныне «пандемия» будет означать «обязательные общественные работы». И вот к вам приходят домой и говорят: подпишите документ, что согласны прийти на праздник. Вы подписываете, являетесь в назначенное место и... получаете в руки метлу. Неужели все смиряется с таким положением дел и примут это как должное?

Неудивительно, что ВОЗ открещивается от навязанных мер и уверяет, что люди сами сделали свой выбор. И еще. Теперь понятно, почему разговоры о возможных в будущем пандемиях не прекращаются. Можно вообразить, для чего и почему начались завывания насчет марбургской лихорадки. Стоит заболеть двенадцати людям в разных странах, и ВОЗовские моншеники при попустительстве купленных князьков на местах запустят очередную серию геноцида. Да что там марбургская лихорадка! Стоит начаться эпидемии ОРВИ на одном из континентов, как эти наперсточники выдумают новые безумные требования и обяжут весь мир к их исполнению. А люди, будучи ленивыми и нелюбопытными, сами пойдут на убой.

То, что было сделано в 2020–2021 гг. и делается до сих пор, – это страшное преступление, сравнимое с преступлениями гитлеровской Германии. И пока оно не будет расследовано, пока виновные не будут объявлены и наказаны, пока не появится уверенность, что подобное не может повториться, говорить о каком-то новом многополярном мире не имеет никакого смысла.

Продолжение следует.

Калейдоскоп

В Московском зоопарке появился краснокнижный медведь

В Московском зоопарке поселился детеныш малый медведь. Полугодовалую самку привезли из Малайзии по природоохранной программе. Пока она живет во внутреннем, неэкспозиционном вольере и привыкает к новым условиям. Малайский медведь – самый миниатюрный представитель семейства медвежьих (для сравнения, он в 10 раз меньше белого медведя). Он занесен в категорию уязвимых международной Красной Книги. Представители этого вида не появляются ни в одном из зоопарков нашей страны более 30 лет.

Роскосмос сообщил об освобождении большой полбы частот под связью 5G

Специалисты Роскосмоса разработали новый радиочастотный план, который позволит освободить для операторов связи значительную часть спектра. По словам эксперта, речь идет о диапазоне 6425–7125 мегагерц. Эти частоты были определены для развития мобильной связи пятого поколения в России. Возможности и условия использования частот еще предстоит обсудить в рамках Госкомиссии по радиочастотам и согласовать с Минцифры. Сеть 5G позволит россиянам выйти на более высокую скорость передачи данных, а также сэкономить заряд батареи устройств.

В Японии показали революционную сенсорную разработку

На международной выставке передовых технологий CEATEC 2024 в Токио японская компания Japan Display Inc. продемонстрировала свою инновационную систему, способную превращать любые материалы в сенсорные поверхности. Технология позволяет использовать в качестве сенсоров такие материалы, как дерево, камень, гипсокартон и текстиль. Сенсоры могут находиться в любом предмете интерьера – от стен до декоративных элементов. По словам разработчиков, это открывает новые горизонты для создания «умного дома», где можно забыть о традиционных выключателях и сенсорных командах.

Финляндия тестирует технологию электрического подогрева дорог

Перед закладкой последнего слоя на них укладывают сеть из электропроводящих материалов. Система автоматически включается при понижении температуры и образовании льда. В схеме применяются датчики температуры и влажности. Они и решают, когда нужно включать подогрев. Благодаря правильной настройке «умные» дороги не только предотвращают образование льда, но и экономят энергию, включая систему только тогда, когда это действительно необходимо. Несмотря на высокие затраты при строительстве, по сравнению с обычными дорогами, такие имеют больший срок службы, поскольку не проходят цикл промерзания и оттаивания, утверждают отраслевые исследователи и эксперты.

Американские ученые смогли восстановить зрение пациентам с помощью импланта

Имплант представляет собой миниатюрное беспроводное устройство, сопряженное с очками. Система включает в себя карманный процессор для регулировки масштаба и яркости, солнечные защитные линзы для оптимизации освещения, камеру для фиксации визуальной информации и проекционный модуль. Имплант PrIMA, вживленный 38 пациентам, потерявшим центральное поле зрения из-за географической атрофии, позволил испытуемым читать и четко распознавать лица. По словам исследователей, это первый случай, когда у пациентов, потерявших зрение, было окончательное доказательство восстановления способности к беглому чтению. Это огромный прорыв в данной области. В дальнейшем планируется получение маркировки CE (европейское соответствие) и вывод импланта на рынок.

Подготовил Илья КУИМОВ

Калейдоскоп

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ООО «Редакция независимой народной газеты»
Учредитель – коллектив журналистов редакции независимой народной газеты
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Per. № 01318 от 29.06.1992 г.

Главный редактор В. ЧИКИН
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Д. АГРАНОВСКИЙ, Н. АРЕФЬЕВ, Д. ГОРБУНОВ (заместитель главного редактора), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, В. КИРИЛЛОВ, Д. НОВИКОВ, Д. ПАРФЕНОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТКИН

КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ
Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещагин, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катанов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Ф.Резакозов, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов

Адрес редакции и издателя: г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.
Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56
E-mail: sovross@aha.ru
ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: 8 (499) 257-53-00.
Отдел распространения: 8 (499) 257-59-08

Подписной индекс: ПНО10
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, но не имеет возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.

Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.
Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00.
Заказ № 2963. Общий тираж – 120.000 экз.